



巴人拾槍抗議同伴被殺。法新社



示威者擲燃燒彈，以色列警方身陷火海。法新社

# 以軍加沙殺7巴人 哈馬斯揚言「起義」

以巴局勢近日再趨緊張，多次出現零星攻擊事件，以色列士兵前日更在接壤加沙地帶的邊境，向巴勒斯坦示威者開火，造成7死145傷，是去年夏天以來最嚴重衝突。巴勒斯坦解放組織秘書長埃雷卡特指責以色列正向巴人展開「新一輪屠殺」，武裝組織哈馬斯領袖哈尼耶更宣稱在西岸及耶路撒冷地區「起義」(Intifida)，加沙亦已準備好反抗。

以色列軍方表示，加沙邊境前日有200人遊行，聲援西岸及耶路撒冷的巴人團體，其間有人擲石及焚燒車胎，攻擊站崗的士兵，以軍其後向滋事分子開

火。以軍與巴人昨日再於加沙邊境衝突，兩名分別13及15歲的巴人少年死亡，另有8人受傷。

## 一周13宗持刀襲擊案

該區過去一周發生最少13宗持刀襲擊事件，西岸前日一名巴人揮刀襲警，遭開槍擊斃，耶路撒冷昨晨亦有兩名平民被刺傷。以色列控制區內也有多宗暴力事件，南部城市迪莫納有猶太人持刀襲擊巴人及阿拉伯裔以色列人，被捕後聲言「所有阿拉伯人都是恐怖分子」。

以色列在耶路撒冷各關卡增設金屬探測器，並加強警力巡邏。總理內塔尼亞

胡的官邸外前日有群眾示威，要求當局強硬回應巴人攻擊。美國國務院發言人柯比譴責針對以巴平民的襲擊，要求各方冷靜。

## 西方聚焦敘 或需自行解決

巴人憂慮以色列改變耶路撒冷現狀，內塔尼亞胡表明只要猶太人可以朝聖，便不會單方面改變現狀。巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯促請各方克制。《衛報》分析西方國家聚焦於敘利亞局勢、難民潮及對俄關係，以巴或需自行解決危機，若任何一方錯判形勢，雙方領袖將難以控制。

■《衛報》/路透社/法新社

## 親庫族組織集會 火車站出口恐襲

# 人彈連襲土耳其首都 86死 186傷

土耳其首都安卡拉昨日發生連環自殺式炸彈襲擊，衛生部長稱造成最少86人死亡、186人受傷，其中28人傷勢嚴重。公務員工會聯合會(KESK)等多個團體及親庫族政黨人民民主黨(HDP)支持者，原定昨日於爆炸現場集會，要求當局與庫爾德工人黨(PKK)武裝分子停火，內政部指事件屬恐怖襲擊，譴責襲擊企圖破壞國家民主及和平，暫未有組織承認責任。

事發於當地時間約上午10時05分，當時約有1.4萬名示威者聚集於主要火車站附近，等候集會開始並叫喊口號。火車站兩個出口突然接連爆炸，目擊者形容現場雜物四散，地上滿佈血跡，建築物玻璃被震碎，多人倒在車站前的街道。

### 滿地屍體 橫額覆蓋

示威者用橫額和標語暫時覆蓋死者屍體。由於傷者眾多，當局接報後派出數十輛救護車，救護人員即場急救後，陸續接載他們到市內各間醫院。

52歲示威者厄嫩憶述事件時泣不成聲，稱當時首先聽見一聲爆炸巨響，其後再有一次較小的爆炸，民眾隨即驚慌四散，車站附近滿是屍體。他坦言集會本來是要求和平，豈料演變成流血事件。KESK領袖厄茲根形容事件是屠殺，HDP聯席主席德米爾塔什亦譴責襲擊野蠻，又稱襲擊模式類似今年早前迪亞巴爾及敘呂奇的恐襲，估計死傷慘重。

### 警向天開槍驅散 下月1日大選

警方事後封鎖現場，又派直升機在附近上空盤旋。主辦單位宣佈取消集會，建議來自國內其他地區的支持者回家，又呼籲民眾到醫院捐血救助傷者，但大批示威者不願離去，高呼「警察是殺人犯」等口號，有警員向天開槍驅散群眾，現場秩序一度混亂。

土耳其6月國會大選後，各黨無法合組政府，當局定於下月1日再舉行大選，各政黨近日正密鑼緊鼓宣傳。總統埃爾多安宣佈縮短在伊斯坦布爾的行程，提前返回安卡拉。他強烈譴責襲擊破壞國家團結及和平，強調反對任何形式的恐怖活動，促請各界負起責任，對抗恐怖主義，並祝願死者安息、傷者早日康復。HDP及另一在野黨人民黨(CHP)亦決定取消昨日一切活動。土國高級保安官員頒令，禁止媒體播放直接顯示爆炸案的影像。

當局承諾盡快公佈調查進展，總理達武特奧盧中午與副總理阿克多安、衛生部長、內政部長、警察局長及安卡拉市長等官員召開緊急會



集會前巨爆



橫額標語蓋屍



傷者眾多

議，商討爆炸事件。歐盟理事會秘書長格羅發聲明，稱對事件感到震驚，批評襲擊和平示威者的行為野蠻及冷血，強調集會及表達自由是民主基石，並向死難者親友致以慰問。

■土耳其《自由每日新聞》/土耳其《每日晨報》/美聯社/路透社/法新社



有傷者擁抱另一傷者，並安撫對方。路透社

## 庫爾德工人黨宣佈停火

土耳其庫爾德族武裝組織「庫爾德工人黨」(PKK)與政府軍激烈交戰3個月後，昨日宣佈在大選投票日前暫時停止武裝活動，確保選舉公平公正。但土耳其政府指PKK試圖藉停火獲得喘息機會，副總理阿林奇更指責，PKK經常在被逼入絕境時運用類似政治手段，逃入避難所或取得政治利益，重申政府要求PKK全面解除武裝，並要所有武裝分子離境。

PKK指揮官巴耶克反駁，今次衝突是政府軍挑起在先，破壞2013年達成的停火協議，他們所做的只是自衛。3個月來的衝突已造成近150名警察、士兵，以及數百名PKK武裝分子喪命。土耳其政府指責PKK是嗜血的「恐怖分子」，然而，PKK實際上多次宣佈停火，每次均表示有意與土政府談判，但土國軍隊從沒宣佈停火。 ■法新社

## 「伊斯蘭國」逼近敘北重鎮 橫掃村莊

敘利亞人權監察組織前日表示，儘管俄羅斯稱已加強針對極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)的海空聯合攻擊，但敘政府軍的地面攻勢未見成效，ISIL正直逼敘利亞北部重鎮阿勒頗，並從反政府武裝手上攻下附近多條村莊，是ISIL自8月底進攻阿勒頗反抗軍以來的最大斬獲。

ISIL稱已在北部戰線攻佔5條村莊，並殺死逾10名敵對士兵或民兵，當地武裝組織表示已收復其中1條村莊。有反政府武裝指揮官指，俄軍空襲反政府武裝組織「敘利亞自由軍」的據點，加上後者忙於應付哈馬的戰事，ISIL趁機加強進攻阿勒頗。土耳其政府擔心，俄軍持續空襲鄰近土國邊境的阿勒頗，將令大量敘難民湧入土國。

俄國防部表示，俄國加強空襲武裝分子據點，炸死300名戰士，包括兩名ISIL指揮官。並於過去1天擊中60個ISIL目標。不過，敘利亞人權監察組織指，敘政府軍即使有俄軍空襲及親政府民兵協助，戰況仍未有明顯進展。 ■路透社

## 美否決增新興國投票權 IMF批削可信性

2015年國際貨幣基金組織(IMF)年會前日在秘魯首都利馬舉行，IMF總裁拉加德致辭稱，各國已經擺脫經濟危機，但當今世界充滿變化，舊的模式不再適用，新的經濟關係正在出現，意味全球處於一個有機遇且須採取行動的時代。然而IMF提出的改革，卻遭美國動用否決權阻撓，拉加德指責，這將降低IMF的可信性及代表性。

建議將資金加倍，並重新分配投票權，令中國及其他新興國家在IMF影響力增加。這建議原本由華府推動，白宮亦多次表態支持，然而美國國會3年來拒絕通過協議，因部分議員不願再向IMF注資，亦有人擔心投票權重新分配後，降低美國在IMF的地位。

### 華投票權僅高過意國

在目前IMF架構下，作為全球第2大經濟體的中國在IMF只有不足4%投票權，僅較經濟實力只有其1/5的意大利高。美國財長雅各布·盧重中，華府依然支持IMF改革，並警告若不完成配額改革，美國及其他國際金融社群將面對嚴重後果。

■法新社

## OECD 新規打擊跨國企業避稅

經濟合作與發展組織(OECD)與20國集團(G20)成員國財長前日達成協議，同意修訂跨國企業全球徵稅規定，以打擊大型跨國企業避稅，令星巴克、亞馬遜及Google等企業更難將利潤集中在一些低稅國家或避稅天堂，全球各國政府有望每年增加2,500億美元(約1,940億港元)稅收。

新規定名為「稅基侵蝕和利潤轉移」(Beps)，目的是提高稅制透明度，修補現有漏洞及阻止企業濫用避稅天堂。各國財長歡迎新協議，中國財長樓繼偉表示，各國需要加強本地改革以執行新協議規定；美國財相歐思邦承諾將盡快立法；美國財長雅各布·盧則指，可以在不立法的情況下實施新規定。不過，各國就部分規定只會執行最低標準，例如停止濫用稅務條款，但不會執行其他建議，外界質疑各國在執行上缺乏統一標準。

■英國《金融時報》

## 3年極速衰老 安倍傳患大腸癌



2012年12月26日 2015年10月7日

日本小報《現代晚報》前晚報道，首相安倍晉三最近的照片與3年前相比，明顯衰老得多，認為他有機會患上大腸癌。報道指出，安倍臉上皺紋較2012年底剛就任時多了許多，臉色亦變得黝黑，神色欠佳，還指他上電視前須塗抹粉底，遮掩臉色。報道指，安倍中學時經常腹痛，亦曾罹患瘧疾，大學畢業進入神戶製鋼公司工作時，才得悉患上潰瘍性大腸炎，之後還出現腸壁剝落及出血等問題，在2007年首次當首相時便因病加重辭職。安倍的母親洋子夫人因此反對兒子2012年再次參選自民黨總裁及出任首相。報道續稱，潰瘍性大腸炎經過30年後，有20%機會演變成癌症，而安倍已有45年病史，故不排除他可能已患上大腸癌。 ■日本新聞網



IMF總裁拉加德